
    

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι αφορά στο 

Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σας γνωρίζουμε ότι, άμεσα μετά τον 

σεισμό της 30ης Οκτωβρίου 2020 στη Σάμο εκδόθηκε από την αρμόδια Υπηρεσία, [τη Διεύθυνση 

Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών Κεντρικής Ελλάδος (Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε.)], η 

υπ’ αριθ. Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε./26169/Α325 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ – 5293), με την οποία οριοθετήθηκαν οι 

πληγείσες περιοχές και καθορίστηκαν οι όροι χορήγησης στεγαστικής συνδρομής στους 

ιδιοκτήτες των πληγέντων κτηρίων για την αποκατάσταση των ζημιών τους. Αρμόδια Υπηρεσία 

για το έργο της αποκατάστασης των πληγέντων κτηρίων ορίστηκε η Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε.. 

Για την κάλυψη των δαπανών της προσωρινής στέγασης των κατοίκων που επλήγησαν 

από τον εν λόγω σεισμό, εκδόθηκε η υπ’ αριθ. ΔΑΕΦΚ-ΚΕ/26794/Α36/09.12.2020 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. 

Β’ – 5500), δυνάμει της οποίας η επιδότηση ενοικίου ή συγκατοίκησης χορηγείται για μεν τους 

ιδιοκτήτες, που διέμεναν στις κατοικίες που υπέστησαν βλάβες μέχρι την επισκευή ή 

ανακατασκευή της κατοικίας τους και με ανώτατο χρονικό διάστημα δύο (2) χρόνια, για δε τους 

ενοικιαστές των κατοικιών που υπέστησαν βλάβες, για έξι (6) μήνες.  

Επισημαίνεται ότι, σε όλες τις φυσικές καταστροφές για τις οποίες αποφασίζεται η 

χορήγηση επιδότησης προσωρινής στέγασης, αυτή χορηγείται για τα προαναφερόμενα χρονικά 

διαστήματα και εξετάζεται η δυνατότητα χορήγησης παράτασης στον χρόνο χορήγησης της 

επιδότησης προσωρινής στέγασης σε περιπτώσεις που, κατά το χρόνο εφαρμογής των σχετικών 

Αποφάσεων, επικρατούν ιδιαίτερες συνθήκες, οι οποίες κωλύουν την υλοποίηση του έργου της 

αποκατάστασης και δεν οφείλονται σε υπαιτιότητα των πληγέντων. 

Στην περίπτωση του σεισμού της 30ης Οκτωβρίου 2020, λαμβάνοντας υπόψη ότι είχε 

ορισθεί νέα προθεσμία υποβολής αιτήσεων για χορήγηση στεγαστικής συνδρομής, και 

δεδομένου ότι υπήρξε καθυστέρηση στην έκδοση των σχετικών αδειών επισκευής και των 

Πρωτοκόλλων Αυτοψίας Επικινδύνως Ετοιμόρροπων Κτηρίων (ΠΑΕΕΚ) λόγω των απαιτούμενων 

εγκρίσεων από τους συναρμόδιους Φορείς, δυνάμει της υπ’ αριθ. ΔΑΕΦΚ-

ΚΕ/81684/Α36/10.03.2023 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ – 1671), παρατάθηκε κατά ένα (1) χρόνο η 
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χορήγηση επιδότησης προσωρινής στέγασης στους δικαιούχους ιδιοκτήτες ή με δωρεάν 

παραχώρηση χρήστες κατοικιών που επλήγησαν από τον σεισμό. 

Στη συνέχεια, δυνάμει της υπ’ αριθ. ΔΑΕΦΚ-ΚΕ/55618/Α36/17.07.2024 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ 

– 4217), ακολούθησε επιπλέον παράταση, κατά δεκαοκτώ (18) μήνες, της προβλεπόμενης 

χορήγησης της επιδότησης ενοικίου/συγκατοίκησης στους δικαιούχους ιδιοκτήτες ή με δωρεάν 

παραχώρηση χρήστες κατοικιών που επλήγησαν από τον σεισμό.  

Δυνάμει του ν. 5116/ 2024 (Φ.Ε.Κ. Α’ – 100), συστάθηκε στη Γενική Διεύθυνση 

Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών (Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ.) η Διεύθυνση 

Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών Αιγαίου και Κρήτης (Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Α.Κ.).  

Η δημιουργία της Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Α.Κ. είχε σκοπό την αποκέντρωση των Υπηρεσιών 

αποκατάστασης, επιτρέποντας την ταχύτερη και πιο στοχευμένη ανταπόκριση στις τοπικές 

ανάγκες. Για τους λόγους αυτούς η αρμοδιότητα του έργου της αποκατάστασης των πληγέντων 

κτηρίων από τον σεισμό της 30ης Οκτωβρίου 2020 μεταφέρθηκε στη Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Α.Κ.. Οι 

υποβληθείσες υποθέσεις έχουν ήδη μετεχρεωθεί σε μηχανικούς της Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Α.Κ., οι οποίοι 

προβαίνουν στις απαραίτητες ενέργειες για τη διεκπεραίωσή τους.  

Τέλος, όσον αφορά στην αποκατάσταση των πληγέντων κτηρίων, και προκειμένου να 

ολοκληρωθεί το έργο της αποκατάστασής τους, σας ενημερώνουμε ότι η Διεύθυνση 

Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών Κεντρικής Ελλάδος (Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε.) -κατά 

λόγο αρμοδιότητας- προώθησε Υ.Α. καθορισμού νέας προθεσμίας υποβολής αιτήσεων για 

χορήγηση άδειας επισκευής και χορήγησης στεγαστικής συνδρομής για έκδοση βεβαίωσης 

καθορισμού δικαιούχου στεγαστικής συνδρομής για ανακατασκευή και εκδόθηκε η υπ’ αριθ. 

35616/ΔΑΕΦΚ-ΚΕ/Α325/16.06.2025 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ – 2989). 
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